
Diagnostika alexie:  

Doplňování vět                                          ZÁZNAMOVÝ ARCH                               

 

 

Instrukce: Doplňte vhodné slovo do věty.  
 

 Věta Možnosti Body   Věta Možnosti Body 

1 

Do první třídy nastupují děti nejčastěji v sedmi 
letech. Odkladů povinné školní docházky 
stále přibývá. 

1. Dokladů 0 

6 
Průměrné denní teploty by se podle předpovědi 
meteorologů měli v nadcházejících čtyřech týdnech 
pohybovat v rozmezí od 15 do 18 °C.  

1. odpovědi 0 

2. Odkladů 1 2 2. představ 0 

3. Odladků 0 3. předvědopi 0 

4. Odsunutí  0 4. předpovědi 1 2 

2 

Devatenáct let po smrti se Matka Tereza 
dočkala svatořečení. V neděli byla Papežem 
Františkem prohlášena za svatou.  

1. prohlášena 1 2 

7 

I přes to, že bychom chtěly navýšit platy všem 
pedagogům s délkou praxe více než deset let, 
ministerstvo financí neposkytlo dostatek finančních 
prostředků. 

1. navýšit 1 2 

2. prošehlána 0 2. natýviš 0 

3. zvolena 0 3. povýšit 0 

4. přihlášena 0 4. nadtvednout 0 

3 

Spor, který se vlekl již desítky let, je konečně 
vyřešen. Hranice mezi pozemky byly přesně 
vymezeny a zaznamenány.  

1. nepřesně  0 

8 
Úředník více jak dva roky nepřišel do práce a stále 
dostával plat. Pro všechny je záhadou, jak je 
možné, že si toho nadřízený nevšiml.  

1. zoudáha 0 

2. přesně 1 2 2. závadou 0 

3. přísně 0 3. zábavou 0 

4. pněsře 0 4. záhadou 1 2 

4 

Poškodil jméno firmy a nedokázal vyřešit ani 
banální problémy. Proto byl ze svého postu 
odvolán okamžitě po zasedání rady.  

1. odlánov 0 

9 

Firmu čekají velké změny. Otec oficiálně předal 
svému synovi řízení nadnárodní společnosti. „Do 
chodu firmy již nebudu zasahovat. Věřím, že to 
dokáže.“, prohlásil úspěšný podnikatel. 

1. přidal 0 

2. zvolán 0 2. podal 0 

3. odvolán 1 2 3. padleř 0 

4. odstraněn 0 4. předal 1 2 

5 

Krajský soud opakovaně projednává případ 
muže, který po napadení skončil s vážnými 
zraněními v nemocnici. Z útoku obviňuje 
manželku. 

1. vlažnými 0 

10 

Žena žaluje firmu pro diskriminaci. Práci nezískala i 
přes to, že měla nejlepší doporučení a splňovala 
všechna požadovaná kritéria. Firma zaměstnala 
raději muže bez odpovídajícího vzdělání. 

1. vysvědčení 0 

2. výžmáni 0 2. doučrenípo 0 

3. vážnými 1 2 3. doporučení 1 2 

4. hlubokými 0 4. doručení  0 
 

 

2 body = správná odpověď, 1 bod = správná odpověď po opravě, 0 bodů = nesprávná odpověď     

Jméno pacienta:                                                                  Rodné číslo:                                     Věk:                 Bydliště:  

Vzdělání:    ZŠ    SŠ   VŠ                                                      Lateralita:  P    L    A     

 

Před NO:  
Mateřský jazyk:     ČJ           jiný:  
Kognitivní funkce:  
Vývojové poruchy čtení:     ano      ne    
Zrak – brýle na čtení používá:      ano      ne 
Jiné obtíže:  

 

NO: 

anartrie      dysartrie     apraxie     agnozie     hemiparéza                        

nově vzniklé poruchy zraku      

Jiné obtíže:  

Datum vzniku fatické poruchy: 
 

Jméno investigátora: 

Datum vyšetření:  

Celkový počet bodů:                            / 20  


